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Către Consiliul Judeţului Galaţi  

În atenţia domnului vicepreşedinte Eugen Chebac 

 

 

Informare privind asigurarea ordinii publice şi creşterea siguranţei civice  

în zona unităţilor de învăţământ în semestrul II al anului şcolar 2007-2008,  

precum şi acţiuni de îmbunătăţire a condiţiilor de protecţie  

a unităţilor şcolare, a siguranţei elevilor şi a personalului didactic,  

propuse a se realiza în anul şcolar 2008-2009 

 

 

 Violenţa şcolară este un fenomen extrem de complex, determinat de factori multipli: familiali, 

sociali, şcolari, personali şi culturali, care se prezintă ca un ansamblu specific de forme de violenţă ce se 

condiţionează reciproc şi au o dinamică specifică: violenţa importata din afara şcolii, dar şi violenţa 

generată de sistemul şcolar; violenţa adulţilor împotriva elevilor, dar şi violenţa elevilor împotriva 

profesorilor. 

Violenţa şcolară se asociază, în general, cu zonele urbane dificile, cu periferiile, acolo unde 

predomină sărăcia, mediul social conţinând numeroase surse de influenţă de natură să inducă, să stimuleze 

şi să întreţină violenţa şcolară: situaţia economică, slăbiciunea mecanismelor de control social, 

inegalităţile sociale, criza valorilor morale, mass-media, disfuncţionalităţi la nivelul factorilor responsabili 

cu educaţia tinerilor, lipsa de cooperare a instituţiilor implicate în educaţie. 

  Violenţa în şcoală este o expresie a violenţei din societate, conducând, alături de prejudiciile 

produse, victimizare, uneori moarte, la reducerea şanselor elevilor  de a-şi dezvolta personalitatea pe 

deplin şi de a dobândi o educaţie de calitate. 
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 Pe parcursul semestrului II al anului şcolar 2007-2008, atât în sprijinul cadrelor didactice, cât şi 

în sprijinul părinţilor, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică a susţinut, în colaborare cu parteneri din 

cadrul Poliţiei de Proximitate şi din cadrul Compartimentului de Prevenire a Infracţionalităţii, dezbateri în 

cadrul orelor de dirigenţie, la anumite unităţi de învăţământ din municipiul Galaţi, respectiv: Şcoala nr. 24 

„Sfinţii Arh. Mihail şi Gavril”, Grupul Şcolar „Sf. Maria”, Liceul cu Program Sportiv, Grupul Şcolar 

Industrial „Anghel Saligny”, Grupul Şcolar „Elena Doamna”, având drept scop cunoaşterea de către elevi 

a consecinţelor violenţei în mediul şcolar şi cele ale delincvenţei juvenile, precum şi prevenirea acestor 

fenomene şi a victimizării minorilor. 

Întrucât violenţa în şcoli reprezintă o preocupare permanentă a membrilor Autorităţii 

Teritoriale de Ordine Publică, în cadrul şedinţelor comisiilor de specialitate ale ATOP, au fost invitaţi să 

participe directorii următoarelor unităţi de învăţământ din municipiul Galaţi: Grupul Şcolar Traian, Liceul 

Sportiv, Liceul Metalurgic, Liceul Energetic, purtându-se discuţii pe tema gradului de violenţă şcolară din 

unităţile de învăţământ pe care le conduc şi măsurile specifice care se pot îndeplini în vederea diminuării 

şi prevenirii cazurilor de violenţă în rândul elevilor. În urma acestor dezbateri, s-a constatat faptul că 

regulamentul şcolar actual cuprinde reglementări permisive, în special în ceea ce priveşte situaţia elevilor 

din clasele IX-X, fapt ce generează o încurajare a acestor elevi spre comiterea de fapte cu violenţă. Prin 

urmare, se impune o îmbunătăţire a prevederilor regulamentare şi a consecinţelor nerespectării acestora, 

care să fie corespunzător însuşite atât de elevi cât şi de părinţii acestora. 

 În anul şcolar 2008-2009, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică urmăreşte să se implice în 

realizarea şi derularea a trei mari campanii alături de reprezentanţii Inspectoratului Judeţean de Poliţie şi 

anume: 

- „Telefoanele mobile – o provocare pentru deţinători, cât şi pentru … alţii”, campanie de 

informare a tinerilor şi responsabilizare a părinţilor în scopul prevenirii furturilor de 

telefoane mobile; 

- „Fac ce vreau, dar e legal?”, campanie de informare a tinerilor în legătură cu prevederile 

Legii nr. 61/1991 referitoare la armele albe”; 

- „Furturile din auto”, campanie de informare şi responsabilizare a proprietarilor de 

autoturisme. 

Totodată, în parteneriat cu celelalte instituţii cu atribuţii în domeniu, se va continua pe linia 

mediatizării dimensiunilor fenomenului violenţei şcolare, conştientizării şi responsabilizării populaţiei 

asupra efectelor sale negative în ceea ce priveşte comportamentul copiilor, mai ales că rezolvarea 
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problemei violenţei şcolare nu se poate realiza decât prin efortul comun al tuturor factorilor  implicaţi în 

educaţie, cei mai importanţi fiind şcoala şi familia.  

 Fiind cunoscut faptul că, pe fondul sărăciei, a lipsei educaţiei şi a consumului de alcool, se 

produc încălcări ale normelor de convieţuire socială, de cele mai multe ori cu urmări grave, o atenţie 

deosebită va fi acordată şi unităţilor şcolare din mediul rural, în special pe linia organizării şi desfăşurării 

de acţiuni preventive, de conştientizare a populaţiei din aceste zone şi orientării elevilor cu precădere spre 

activităţi educative. 

 Nu în ultimul rând, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică va continua proiectele aflate în 

derulare şi va sprijini demersurile Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Galaţi în ceea ce priveşte 

îmbunătăţirea logisticii acestuia, fapt care să conducă la efectuarea unui serviciu poliţienesc de calitate, 

manifestat prin grija pentru cetăţean, creşterea gradului de încredere şi apropiere a cetăţenilor către 

instituţia Poliţie, profesionalismul şi promptitudinea ca răspuns la solicitările cetăţenilor. 

 În funcţie de fondurile disponibile, se vor sprijini acele proiecte care vor conduce la un 

management de calitate al actului de învăţământ, la întărirea măsurilor de protecţie a unităţilor de 

învăţământ, a siguranţei elevilor şi a personalului didactic. 

 Cu stimă, 
 
 
 

PREŞEDINTE 

 

Radu Cosca 

 
 
 
 
 


